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Aanleiding

Hierbij treft u de beantwoording aan van de Kamervragen van het lid Westerveld

(GroenLinks-PvdA) over het budget voor de ondersteuning van leerlingen, naar

aanleiding van de situatie in Rotterdam.

Geadviseerd besluit

Akkoord gaan met deze beantwoording.

Na uw akkoord wordt de ondertekende versie van de brief naar de Tweede Kamer

verstuurd.

Kernpunten

·       Het Kamerlid Westerveld heeft vragen gesteld over het budget voor de

ondersteuning van leerlingen bij het samenwerkingsverband Passend Primair

Onderwijs (PPO) Rotterdam. Het zogenaamde schoolbudget1 kan voor het

lopende schooljaar 2023-2024 niet meer worden aangevraagd.

·       De vragen richten zich op het mogelijk uitblijven van ondersteuning aan

leerlingen die het nodig hebben, hoe zich dit verhoudt tot reserves van

samenwerkingsverbanden, hoe dit zich verhoudt tot thuiszitters, het toezicht

op de doelstellingen van samenwerkingsverbanden voor passend onderwijs,

de rol van de Inspectie van het Onderwijs (hierna: inspectie) en de relatie

met bevindingen in de Staat van het Onderwijs 2024.

·       Er zitten drie lijnen in de beantwoording waarin u aangeeft:

1.   Sluiting schoolbudget bij het samenwerkingsverband
o    Het samenwerkingsverband heeft – als expertisemodel - meerdere

manieren van het bieden van ondersteuning, waar het schoolbudget

er een van is. Er zijn geen signalen dat door het uitputten van het

schoolbudget er leerlingen tussen wal en schip zijn gevallen. Waar

nodig zijn er andere oplossingen gevonden, via de andere

ondersteuningsmogelijkheden van het samenwerkingsverband.

2.   Afbouw van reserves
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1
 Bij het samenwerkingsverband PPO Rotterdam is de expertise in dienst van het samenwerkingsverband.

Aan elke Rotterdamse po-school is een zogenaamde schoolcontactpersoon van PPO Rotterdam
verbonden. Deze kan samen met zijn of haar collega's ondersteuning bieden binnen de school. Het
schoolbudget is hier een aanvulling op. Scholen kunnen het schoolbudget inzetten voor één leerling of een
groepje leerlingen, voor het binnenhouden of binnenhalen van leerlingen en voor wijkactiviteiten die dit
stimuleren.
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o   We hebben met de samenwerkingsverbanden in het kader van het

sectorplan en de toegepaste generieke korting afgesproken het eigen

vermogen, wanneer deze bovenmatig is en dus boven de 3,5%, in te

zetten voor passend onderwijs.
o   PPO Rotterdam maakt werk van het afbouwen van reserves en geeft

aan per 2024 geen bovenmatig eigen vermogen meer te hebben.
o   In de beantwoording wordt verwezen naar een brief, waarin de

reservesstand per 31 december 2023 inzichtelijk wordt gemaakt. Het

gaat hier om de brief Financiële Positie Onderwijsinstellingen die elk

jaar voorafgaand aan de begrotingsbehandeling aan de Kamer wordt

verstuurd waarin de financiële positie van alle onderwijssectoren

wordt toegelicht.

3.   Thuiszittende kinderen
o   Het aantal thuiszitters is een taai probleem dat verder gaat dan

Rotterdam en om een landelijke verzuimaanpak vraagt. Daar werken

we aan.

·       De antwoorden zijn tot stand gekomen met input van de inspectie en het

samenwerkingsverband PPO Rotterdam.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N.v.t.


